

石武高铁郑州到武汉段 10月开通

从郑州到许昌只用20分钟；车里有23万元一个的豪华坐椅，有电源插座，能无线上网，旅客遇险可以拉“手刹”



全车共有16节车厢。



体验豪华坐椅。

□据《河南商报》

10月1日，石武高铁郑州到武汉段将开通运营，线上跑的将是读者昨天在本报看到的新型动车组列车。

9月4日，记者登上新型动车组“尝鲜”，从郑州到信阳，只用了65分钟。在这辆“贴地飞行的波音747”上，有23万元1个的豪华坐椅，有标准空姐的乘务员，旅客遇险可“手刹”停车，还能无线上网……

速度：时速约300公里

9月4日，石武高铁试验开行的是新型动车组列车，也是目前全国最先进的CRH380AL。

发车时记者开始计时，4分钟后车内液晶屏上显示时速已达295公里，5秒后跳到304公里，再过5秒达到310公里。全程下来，时速保持在295公里~310公里。

石武高铁郑州至武汉段正线全长482.7公里，沿途设有郑州东、许昌东、漯河西、驻马店西等9个车站。从郑州到许昌，只用了20分钟。从信阳返回时一路不停，到郑州用时65分钟。据介绍，石武高铁运营后，全省将进入1小时经济圈。如果按这个速度行驶，从郑州到武汉只需要两个多小时。

记者了解到，现在石武高铁郑州至武汉段已试运行，10月1日，将正式开通运营。

体验：设施豪华，运行平稳

关键词：椅子

豪华坐椅每个价值23万元

和《中国好声音》一样，椅子也成了石

武高铁新型动车组的最大亮点。

列车两端各有两个独特的车厢，一个是只有5个座位的“VIP观光区”，一个是有7个座位的“豪华商务车厢”，后者因为造型像蛋壳，又被称为“蛋壳”。这两个车厢的12个坐椅，舒适度超过了航空坐椅，它们可以随意调节，能完全放平。坐椅左边有台能折叠的“小电视”，你可以在上面看电影。

担心屏幕光线刺眼？没关系，右边有折叠起来的小台灯，不仅可以让你舒服地看书，还能保护眼睛。

据乘务员介绍，这和京沪高铁上的豪华坐椅一样，每个23万元。这两个车厢票价不菲，“和机票价差差不多，具体价格得到9月23日、24日才能知道”。

关键词：服务
乘务员都是“空姐标准”

最好的列车当然要配最优秀的乘务员。据乘务员讲，石武高铁动车组上的乘务员大多是新人，几乎是按空姐的标准招聘的：大专以上学历，身高1.68米~1.75米，身上没疤痕……

“VIP观光区”和“蛋壳”各有1名乘务员，其他乘务员每个人负责4个车厢。如果你是“VIP观光区”或“蛋壳”的乘客，要是有什么服务需求，可以按一下扶手边的按钮，乘务员会马上为你服务。

关键词：平稳
几乎没有颠簸感

如果你是“手机控”、“微博控”，不用担心手机没电，每个坐椅底部，都有电源插座，你可以随时充电。记者体验了一下，插座已经通电了。

在一般的列车车厢中可听到咣当声，

而据专家介绍，石武高铁全线采用无缝焊接技术，相当于“一根钢轨”从郑州通到武汉，这样就减小了列车与轨道的摩擦声。

速度那么快，坐在车里会不会很颠簸呢？记者用一杯水和一根香烟进行试验。

在“VIP观光区”和“蛋壳”里，时速达到310公里时，杯中水没有晃动，香烟立在座位边缘也不会倒。在一等、二等车厢，水面开始微微晃动，香烟“站”的时间也短了，不过这种晃动并不影响乘坐感受。

列车内还能无线上网。记者搜索到了名为“CRH2”的wifi信号，能连上但无法打开网页。乘务员说，现在还没有开通，运营后将实现车内无线上网。

安全：恶劣天气自动报警，旅客遇险可拉“手刹”

据介绍，这种动车组在运行中如果遇到恶劣天气，能自动报警。

也就是说，在今后的运营中，风速超过警戒值时列车能采取相应措施，通过系统自动识别、自动报警，然后调度系统发出指令，对列车的运行速度进行适当控制，确保列车安全运行。

记者还发现，这种动车组每节车厢的两端都有一个拉手。据介绍，一旦乘客发现意外，拉动这个拉手就会停车。同时，司机也会得到消息，并判断目前运行区段是否适合停车，及时作出是否继续行车的处理决定。司机室还设有“司机警惕装置”。司机脚下有一个按钮，司机在一定时间内就得踩一次，一旦超出这个时间没有踩踏，该按钮就会发出警示，如果司机在几秒钟之内没有回应，列车就会自动停车。

“十大忠诚卫士” 评选昨起投票

□据《河南日报》

记者9月4日从省公安厅获悉，9月5日起，第二届河南公安“十大忠诚卫士”候选人开始第一轮投票，根据投票结果，组委会将从123名候选人中确定40名正式候选人，进入第二轮集中宣传展示。

据悉，第二届河南公安“十大忠诚卫士”评选活动7月初启动，经组织和群众推荐产生了123名候选人，候选人名单和事迹陆续在人民网河南频道、大河网、大豫网、新浪河南集中展示。按照评选方案，9月4日起，第二届“十大忠诚卫士”候选人开始第一轮投票，投票结束后，根据投票结果，组委会将确定40名正式候选人，进入第二轮集中宣传展示。第一轮投票时间为9月5日10时~9月25日24时。群众可登录人民网河南频道、大河网、大豫网、新浪河南4个网站的第二届“十大忠诚卫士”评选专栏进行投票，每次限投40人，多投或少投均视为无效。

河南试点推行企业首席质量官 4人首获任职资格

□新华社郑州9月5日电(记者 李鹏)

9月4日，分别来自郑州市4家中大型企业的4名管理人员，首获河南省“企业首席质量官”任职资格，标志着河南省推行企业首席质量官的试点工作正式启动。新任的首席质量官将对企业发生的重特大质量安全事故负责。

据了解，首设首席质量官的4家河南省企业分别是郑州宇通客车股份有限公司、郑州三全食品股份有限公司、正星科技有限公司和郑州日产汽车有限公司，均为河南省省长质量奖获得者；4名管理人员也是全国首批获得任职资格的企业首席质量官。

按照国家相关规定，企业首席质量官应当取得中级以上质量专业技术人员职业资格，或者具有大学本科以上学历和5年以上质量工作经历，经过质检部门组织的任职培训并接受年度继续教育；受企业法定代表人或主要负责人授权，负责本企业质量内控与考核，包括对原料进厂、生产过程、出厂检验进行检查把关，行使质量安全“一票否决”权；将对企业发生的特大或者造成严重社会影响的质量安全事故负责。

全省拟新建9个 I类避险避难场所

□据《河南商报》

河南省避险避难场所建设项目现已获国家批复，我省拟新建9个I类避险避难场所。

9月4日，记者从省地震局获悉，这9个场所的投资为2700万元，由省地震局组织项目单位实施。目前，有关方面正组织各省市进行项目申报。

I类避险避难场所要达到一定的标准。比如，场所内要有救灾帐篷、简易活动房屋、医疗救护和卫生防疫设施、应急供水设施、应急供电设施、应急排污设施、应急厕所、应急垃圾储运设施、应急停车场、应急停机坪、应急洗浴设施、应急通风设施等，可以满足受助人员30日以上的基本生活需要。

我省规范性文件将每两年清理一次 涉及公民权利义务的“红头文件”不公布不能当执法依据

□据《郑州晚报》

今后，我省凡是涉及公民、法人或者其他组织的权利义务的规范性文件，必须按照政府信息公开的要求和程序予以公布，未公布的将不得作为行政管理依据。

9月4日，记者获悉，省政府办公厅近日下发了“关于进一步加强规范性文件管理和备案工作的通知”。

据介绍，行政机关的规范性文件，主要包括各级行政机关制定的设定公民、法人和其他组织权利义务关系，具有普遍约束

力并反复使用的文件，包括各种决定、规定、命令、办法、细则、通告、公告、通知、意见等。

通知强调，制定对公民、法人或者其他组织的权利义务产生直接影响的规范性文件，必须公开征求意见，由法制机构进行合法性审查，并经政府常务会议或者部门领导班子会议集体讨论决定；未经公开征求意见、合法性审查、集体讨论的，不得发布施行。

值得关注的是，我省强调，今后，凡涉及有关经济社会发展和人民群众切身利益

的重要规范性文件，都要进行合法性、合理性、可行性、可控性及廉洁性评估。

涉及公民、法人或者其他组织的权利义务的规范性文件，应当按照政府信息公开的要求和程序予以公布，未公布的不得作为行政管理依据。

县级以上政府对本级政府和部门的规范性文件，要逐步实行统一登记、统一发布制度。

省政府要求，今后，我省将对规范性文件一般每两年清理一次，清理结果将向社会公布。